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VERGİ SİRKÜLERİ 

NO: 2015/10 

TARİH: 08.01.2015 

KONU 

Gelir Vergisinden İstisna Edilen Yurt İçi ve Yurt Dışı Gündelik 

Tutarlarına İlişkin Gelir Dilimleri ve Yurt İçi Harcırah Tutarları Yeniden 

Belirlenmiştir. 

Türkiye İstatistik Kurumu tarafından 2014 Aralık ayında açıklanan 2003=100 Temel Yıllı 

Tüketici Fiyatları Endeksinde, 2014 yılı Aralık ayında 2013 yılı Aralık ayına göre % 8,85 

oranında artış gerçekleşmiştir. Bu artışa istinaden Maliye Bakanlığı tarafından yayınlanan 

31.12.2014 tarihli 27998389-010-06-02-(913)-11868 Sayılı Genelge ile memur maaş katsayıları 

aşağıdaki şekilde güncellenmiştir. 

Dönemi Aylık Katsayısı Taban Aylık Katsayısı Yan Ödeme Katsayısı 

01.01.2015-30.06.2015 0,079308 1,24144 0,025149 

Bu kapsamda 2014 yılının ilk 6 ayında uygulanacak gelir vergisinden istisna yurtiçi ve yurtdışı 

harcırah tutarları aşağıdaki gibidir. 

01.01.2015-30.06.2015 Yurtiçi Harcırah Tutarları 

Brüt Aylıklar (TL) Vergiden Müstesna Gündelikler Tutarı (TL) 

1.994,87 ve fazlası 51,50 
1.980,59 - 1.994,86 43,00 
1.806,11 - 1.980,58 40,00 
1.584,05 - 1.806,10  37,50 
1.314,01 - 1.584,04 33,00 
 ve daha aşağısı 32,00 
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01.01.2015-30.06.2015 Yurtdışı Harcırah Tutarları 

Ülkeler ve Para Birimi Tutarı 

A.B.D. (A.B.D. Doları) 182 

Almanya (Euro) 164 
Avustralya (Avustralya Doları) 283 
Avusturya (Euro) 166 

Belçika (Euro) 161 
Danimarka (Danimarka Kronu) 1.238 

Finlandiya (Euro) 148 

Fransa (Euro) 160 

Hollanda (Euro) 156 

İngiltere (Sterlin) 115 

İrlanda (Euro) 155 
İspanya (Euro) 158 
İsveç (İsveç Kronu) 1.359 
İsviçre (İsviçre Frangı) 283 

İtalya (Euro) 152 
Japonya (Japon Yeni) 31.405 
Kanada (Kanada Doları) 244 
Kuveyt (Kuveyt Dinarı) 50 

Lüksemburg (Euro) 161 

Norveç (Norveç Kronu) 1.193 

Portekiz (Euro) 155 
Suudi Arabistan (Suudi A. Riyali) 617 
Yunanistan (Euro) 158 
Kosova (Euro) 123 

Diğer AB Ülkeleri (Euro) 127 
Diğer Ülkeler (A.B.D. Doları) 157 

 

Gelir vergisinden istisna edilen yurt dışı gündelik uygulamasında aşağıdaki hususlar da 

dikkate alınmalıdır. 

 

1) Aylık ücret tutarlarına göre belirlenen gündelik tutarının vergiden istisna edilen tutarı 

aşmadığı hallerde bu ödemelerden sadece damga vergisi kesintisi yapılacaktır. İstisna 

tutarını aşan gündelik ödendiği durumda, aşan kısım, ücretlinin içinde bulunduğu gelir 

dilimine karşılık gelen vergi oranı ve damga vergisi dikkate alınarak brütleştirilmek 

suretiyle gelir vergisi kesintisine tabi tutulacaktır. 

2) Yurt dışı gündeliklerin TL cinsinden tahakkuku, yabancı paranın T.C. Merkez 

Bankasınca ilan edilen döviz satış kuru esas alınarak yapılmalıdır. 

3) Yurt dışı seyahatin ilk 10 günü için vergiden istisna gündelik tutarı %50 zamlı olarak 

hesaplanacaktır. 

4) Birden fazla ülkeyi kapsayan seyahatlerde, her ülke için ilgili olduğu gündelik tutarı 

kalış süresiyle orantılı olarak dikkate alınmalıdır. 

Saygılarımızla, 


